

西洋乐队奏响“夕阳红”

每天早上9点,海曙前丰街西塘河边总会准时响起悠扬的萨克斯风与管弦乐队的合奏。闻声望去,一群身着衬衣的老年绅士便在西塘河岸的亭子中演奏着《歌唱祖国》《茉莉花》《万水千山总是情》,一曲曲动人的乐章,一首首熟悉的歌曲,优美动听,令人心旷神怡。

小区有支老年西洋乐队

走近一瞧,这支老年西洋乐队可谓是配置齐全,两把萨克斯、一把电吉他、一支长笛、一支笛子以及一把小提琴。“如今玩乐器的老年朋友越来越多,但大多数都是二胡、板胡、三弦等民族乐器。这么多西洋乐器组成的老年乐队还真不常见。”一旁经过的路人发出感叹。

“这些西洋乐器声音宏亮、优美,演奏的曲目没有什么局限,最重要的就是时尚,玩这个让我们自己都觉得年轻了好几岁。”这支乐队的组织者叶先生说。“我们现在基本上6人的固定阵容吹萨克斯的汪老师年纪最大的67岁,最小的52岁,平均年龄啊基本在60岁上下。”

高山流水遇知音

“我是舟山人,12年退休后随女儿来的宁波,就住在在水一方小区。来了以后就闲在家里,既不会打麻将又不会打牌。没事的时候就在家吹吹萨克斯,这是我年轻时的爱好。”叶先生谈起了乐队的由来。“有一天晚上,我拿着萨克斯在河边吹,有一位老先生上前来与我聊天,聊了几句我就知道是个行家。这位老先生就是汪老师。那时候真是有种高山流水遇知音的感觉。”从那以后,每天晚上就有两把萨克斯在河边一起演奏。可能是两把



叶先生等人在小区公园内演奏。 实习生 乐晓立 摄

萨克斯动静大了,音乐一起,不仅引来附近散步的居民围上来欣赏,还引来了弹电吉他的刘先生、拉小提琴的章先生、吹长笛的汪先生。

这样一支颇具规模的老年西洋乐队算是成立了。

附近居民有支持有反对

这支乐队从成立到现在2年了,附近的居民有的十分喜爱,每天都来围观,有些却很反感。叶先生介绍:“喜欢的人觉得这是音乐,不喜欢的人觉得是噪音。以前我们是晚上吃完饭过来演奏,很多人就过来与我们争论,说我们影响他们休息。有一次有一个男的,走上来往地上丢了一块钱,说我们要卖艺换个地方。”

对于附近居民的不理解,叶先生等人心里非常难过。为了不影响附近居民的工作学习,乐队成员将排练的时间调整到了每天早上9点。“这个时间,居民基本上去上班上学了,我们也能安心排练了。”

无偿演出 分享快乐

现在乐队每周一二四五早上在河边练习,周三去泰

安社区的活动室排演新的曲目,周末晚上去联丰公园,给喜爱唱歌的居民伴奏。翻看乐队的曲谱,共有厚厚的三本,都是一些耳熟能详的经典老歌,如《南泥湾》《家和万事兴》《万水千山总是情》等。

“我们晚上去联丰公园演奏时,旁边摆一个麦克风,喜欢唱的群众就能来一场,我们给他们伴奏。附近的街坊也喜欢来亮一亮嗓子。能够让附近居民高兴,我们打心底里开心。”叶先生说。

每逢节假日,叶先生的乐队就会在社区的邀请下,无偿到附近的敬老院和社区文艺活动现场演出,在牡丹、泰安、联丰等社区,这支老年西洋乐队已经小有名气了。

“我们这些老头子就是图个开心,类似的这种社区活动,只要有人请,我们一定免费演出。”汪先生说,前几个月,乐队去钱湖天地音乐节上表演。“演出以后,专业的老师也对我们的水平表示肯定。”说起这事情,汪先生脸上写满了自豪。

实习生 乐晓立

甬剧《筑梦》24日上演

讲述宁波商人沈祝三倾囊建造武汉大学的故事



自9月起,宁波市首届市民文化艺术节展开为期两个月的精品剧目展演,由本报与宁波市演艺集团共同发起的“戏迷联谊会”同时成立。10月24日晚,白云实验剧院将上演由王锦文、虞杰、严耀忠、郑健等主演的甬剧《筑梦》,讲述宁波商人沈祝三倾囊建造武汉大学的感人故事。

《筑梦》的人物原型为浙江鄞县人沈祝三,清末民初著名的商人,汉协盛营造厂的创始人。武汉最漂亮的老房子差不多都是汉协盛盖的,几乎撑着汉口老房子的半壁江山。二十世纪三十年代,已经双目失明的沈祝三竞标承建了气势恢宏的国立武汉大学建筑群。在建造过程中,因

局势动荡、物价飞涨,工程几乎陷入绝境。沈祝三将家产给银行做抵押,最终圆满完成了整个工程。这笔债却让他还了多年,直到武汉沦陷时方才还清。1941年,64岁的沈祝三终于在萧条岁月中一病不起,直至去世。

剧本《筑梦》由我市国家一级青年编剧王晓菁和国家一级编剧王俭的联手打磨,话剧艺术家、国家一级导演陈薪伊导演。剧中,除了沈祝三的建筑梦,还有他和武汉姑娘“姚梦欣”的爱情、和“沈阿根”的主仆情以及和买办“林昀杰”之间亦敌亦友的兄弟情。

王锦文饰演该剧女一号“姚梦欣”,虞杰和严耀忠分别饰演“林昀杰”、“沈阿根”,而根据沈祝三打造的男主角“沈三江”则由甬剧团优秀青年演员郑健饰演,这是他首次在这样的精品工程剧目中挑大梁。

记者 林昱

●教您防骗

“中奖不来领,小心最高法院找上你” 小伙正想交保证金,被银行工作人员劝住了

不久前,24岁的甘肃小伙小郭在网上时,无意中看到“中国好声音官网”发布的抽奖信息,称被选中的幸运观众将获得4万元奖金和一台苹果笔记本电脑。

抱着试试看的心态,小郭点击进入网页填写了个人信息。

近日,小郭意外接到了“节目组”的电话,说他已经随抽中为幸运观众。这让刚被老乡骗了钱的小郭喜出望外。

“不过你要先交5000元保证金才能领奖。”这让小郭有些为难,他到宁波不过一个星期,刚找到一份工作,还租了房子,身上压根拿不出那么多钱,他想放弃这次机会。

“如果你不来领奖,我们将会把你的身份信息交给最高法

院,提起诉讼,到时你就要支付违约金2万元。”“节目组”的态度非常生硬。

挂了电话没多久,小郭果真接到“最高法院”打来的电话,要求他必须交5000元保证金。小郭在电话里苦苦哀求了半天,对方先是改口让他交3000元,接着又答应他先汇500元。

一想到交了钱就可以免于起诉,小郭赶紧跑去银行汇钱。银行工作人员一听他要给“最高法院”汇钱,就知道他被骗了,并把他带到了派出所。在民警的解释下,小郭才恍然大悟,自己差点成了“冤大头”。

记者 石承承 张贻富
通讯员 洪茜琼

康乐老年俱乐部送福利啦

1999元, 赴一场与金门岛的神秘之约

几十年以来,金门岛一直是我们隔岸相望的神秘小岛,特有的地理位置,造就丰富的战地景观。如今,昔日的战地成了旅游观光之地。让我们踏上“海上公园,地下堡垒”之称的金门岛,赴一场与金门岛的神秘之约,感受别样海岛风情!

轻松玩遍厦门金门

“这趟独具特色的逍遥游,特别适合喜欢慢慢旅游的中老年人。”飞扬旅游的工作人员说,“4天时间,从家门口坐动车到厦门,乘豪华客轮到金门游览;然后到厦门鼓浪屿,最后动车回甬。因为精心设计,能一次把厦门、金门沿途精华的景点玩个遍,对想去台湾再顺便游厦门的人来说,超值。”

游金门,游什么?迷人的海景,战地特有的风情,金门独有的小吃,还有这个小岛的经典景点。您不仅可以游览莒光楼、翟山坑道、水头古厝群,还可以感受山后民俗文化村、狮山炮阵地、中正公园的浓浓怀旧气息,更能体验双鲤湖湿地观的绿色生态文化。

此外从金门返回厦门后,还可以到迷人的鼓浪

屿游玩,那里汇集了中外风格各异的建筑物,有“万国建筑博览”、“海上花园”、“钢琴之岛”等。穿过纵横交错的小径和各式充满小资情调的店铺,品尝琳琅满目的小吃,到无敌沙滩和日光岩上360度观海、看岛、吹海风,全身心放松体会旅途的休闲惬意。

独特的观光资源

金门,曾经十几万军队在这里经营了几十年,留下了大量的军事设施,整个岛上战壕、地道、秘密山底坑道等密布,现在大街小巷到处都是战地的见证。尤其令人惊讶的是,山峰几乎都是空心的,山底下都是挖空的山洞,每个城防城堡都是一个连着一个的,这是金门最独特的观光资源。

特色小吃挑战味蕾

除了美景还有就是好吃到不可不提的美食。以弹性著称的金门面线、酥香浓郁的金门贡糖、甜香丝滑的特色奶茶……光听这些名字就已让人唇

齿留香。煮上一碗金门蚵仔面线,海蚵个头虽小,但肉感厚实,面线爽滑不糊。若是喜欢甜食,金门贡糖也不会让你失望。优质的花生经过烘焙,配以纯净的麦芽糖,那软硬相宜、不脆不粘、不燥不酥之滋味,定让人爱不释口。

温馨提示:想赶上这趟独特的逍遥之旅,需提前办理通行证和入台证,所以,请记得尽快咨询和报名哦。

活动线路:台湾金门岛、厦门动车四日游

活动全价:1999元/人

出发日期:11月15日、11月22日

报名电话:87682666(康乐老年)

27666666(飞扬旅行社)

(报名时请告知会员号)

报名流程:电话预约报名成功后,会有专业的旅游顾问向您联系签订旅游合同等事项,6人以上的团队报名可安排专人上门签约。

特别关注:10月30日前报名旅游的会员,凭会员卡还可以领取一份价值68元的毛巾礼盒。

《康乐老年》联合浙江飞扬国际旅游集团有限公司特别推出适合咱爸妈出游的“台湾金门岛、厦门动车四日游”。这款产品原价2199元,俱乐部会员活动全价仅需1999元,费用包括来回动车票、金门来回船票费、车费、住宿费、餐费、门票费、境外小费、导游服务费。还心动吗?陪爸妈走一场难忘的圆梦之旅吧!